

杭州市造血干细胞捐献者潘克勤

两度跨国捐髓 大爱感动中韩

潘克勤是浙江省听力语言康复中心的一名听觉言语康复教师。2012年、2013年两次为韩国白血病患者捐献造血干细胞,让大家看到了这位外表柔弱女孩勇敢的一面。她用自己的实际行动,最好地诠释了“最美杭州人”的内涵,同时她也成为浙江省首位女性二次捐献者、首位跨国淋巴细胞捐献者。

热心公益,用担当展示85后青年的社会责任感

作为一名在大学读书期间就提交了入党申请书的先进青年,潘克勤在政治思想上有着极高的觉悟。在校期间,她积极参加各种公益活动,为社会公益事业奉献自己的青春。她连续四年参加无偿献血,2010年9月成功加入中华骨髓库。2009年,进入浙江省残联举办的听力语言康复中心,正式成为一名听障儿童康复教师。

工作之余,潘克勤立足自身传播正能量,积极开展团员公益活动。每个学期开始,她就及时了解中心新生聋儿家庭经济情况,主动联系爱心团体捐助贫困残疾儿童家庭;与中国计量学院心青手语社共同创建“壹圆”爱心基金,倡议“每月少吃一包零食、少打一次游戏”,积极为中心聋儿解决实际困难;每月坚持与浙江狮子会女子服务队的狮友们沟通每次来中心开展爱心活动的时间、内容,真正将爱心服务活动做到实处;与社会爱心团体沟通、协调,带孩子们走出校门,走进阿里巴巴、DIY陶

艺馆等亲身体验学习、工作的环境,让孩子们在玩的过程中学到有用的知识,积累相关经验。她的工作能力、工作态度得到了大家的认可,被评为系统2012年度优秀共产党员。

首度捐献,用行动搭建跨国爱心桥

2012年2月22日,潘克勤接到红十字会的电话,告诉她一名韩国白血病患者与她的造血干细胞样本配对成功,期望她能够捐献,并给了她一个星期的考虑时间。当得知体检需要离开孩子们一个星期,不能按时开展教育教学,她犹豫了。如果各项检查一切顺利,捐献时间又临近暑假,不能参加全国教育教学能力轮训班的培训,她心里很矛盾。但当她了解到治愈白血病的唯一办法就是移植造血干细胞时,她心想,孩子们的课,可以抽时间补;全国的轮训班还有机会参加,但人的生命只有一次。于是,潘克勤拨通了红十字会工作人员的电话,最终决定捐献。

7月2日至3日,经历共6小时的两次采集,潘克勤在北京空军总医院成功捐献272毫升造血干细胞,为远隔千里的韩国白血病患者带去了生的希望。潘克勤也成为浙江省第107例造血干细胞捐献者,同时也是浙江省第二位跨国(韩

国)捐献者。

捐献当天,她在微博写道:“一个平常的号码,一个普通的声音,因为2年前的一个决定,这一切变得不再普通。但愿,可以帮到你,虽然我们相隔几千里……”

二度捐献,用勇气完美诠释大爱无疆

2013年2月,远在韩国的白血病患者病情出现了反复,有复发的趋势,唯一的治疗手段就是二次捐献。当时,红十字会的工作人员也十分矛盾,一方面韩国患者的病情危在旦夕,另一方面,潘克勤是否能同意再次捐献呢?当红十字会工作人员尝试着拨通了潘克勤的电话告知她相关情况,并征求她的意见时,潘克勤爽快地答应了,没有任何犹豫。唯一的要求是,“不想麻烦太多人”,希望能低调完成这件事。

2013年4月9日,潘克勤再次赴京,在北京空军总医院捐献了94毫升的淋巴细胞,再次为远在韩国的白血病患者带去了生命的希望。捐献后记者采访潘克勤时,她说“能够挽救他人一条生命,还是值得去做的”。

不经意间,潘克勤用自己的实际行动完美诠释了“最美杭州人”的内涵。她用自己的细心帮助听障儿童学会聆听、学会说话、融



潘克勤细心帮助听障儿童,让他们学会聆听、学会说话。

入社会;用自己的热心数年如一日的帮助他人、激扬青春、无悔奉献;用自己的爱心帮助残疾家庭点燃希望、走出困境,走向光明;用自己的大爱、勇气,一次又一次

为白血病患者点亮生命的希望。这位普通而又不平凡的85后教师,用自己的实际行动,为杭州这座城市增添了一抹亮丽的色彩。

绍兴市红十字爱心捐赠者单厚生

平凡老人的大爱故事

他是这样一位老人,年纪已86岁,家住边远农村(原绍兴县孙端镇安桥头村),简陋的居室,简单得再也不能简单的基本家用设备,一个人进进出出,也时常被周边的村民所忽视。但就是他,当得知四川芦山发生地震后,不顾年事已高,颤颤抖抖摸进绍兴市红十字会的大门,要求捐8万元,帮助灾区的老百姓,这可是芦山地震期间绍兴市红十字会收到的最大一笔个人爱心款项,而他竟然来自这样一位平凡的老人……

我要捐钱,请第一时间捐给灾区

时间定格在今年的4月27日,有一位老人急冲冲来到绍兴市红十字会,他说是独自从绍兴县孙端赶到市红十字会雅安地震捐款现场,拿出8万元的银行汇款单,“要把数十载省吃俭用积存下来的8万元钱捐到灾区人民。”8万元对于一个有正常收入来源的家庭来说,或许再简单不过了,当会领导看到是一位穿着如此简朴的老人,怕他是一时想不开,就再三叮嘱要三思,同时也仔细了解了他的家庭状况。当听说他是孤寡老人,并只靠2000多元的退休金维持生计,更是拼命做工作,让他留着这笔钱养老。但老人的态度依然十分坚决,说“我要力所能及让周边的人、所有贫困的人活得幸福,不再受灾困难和影响”。

最终会领导拗不过老人的执着,接收了老人的这一善举。这也成为了市红十字会收到的芦山地震最大金额的个人捐款,所有红十字人对眼前这位老人充满了敬意。

同时,通过后来多次联系走访得知,老人的这一爱心举动也不是一时的冲动,他平时就十分热衷参与公益事业,村里组织的一些爱心捐款活动,他总是积极参加,邻里关系也十分和睦,在当地有良好的口碑。

我要捐献遗体,死后再做点贡献

当捐完善款之后,老人又跟会



芦山地震后,单厚生通过绍兴市红十字会向灾区捐款8万元。

领导提出了一个要求。“我要在百年之后捐出自己的遗体,为社会减少不必要的浪费,为国家再做做贡献”。老人简单的话语中又带几分哀求,对于这样一位老人,红十字人岂敢有半点怠慢和不敬,唯有以一丝不苟的服务、在政策法律允许的条件下了却他的心愿。

由于遗体捐献需要家属同意并配合执行,而老人无配偶且无子女的现状,让捐献登记工作一时难以进行,市红十字会工作人员与省红十字会进行联系,并咨询相关法律专家,鉴于老人这一特殊情况,省内又没经验可借鉴,法律专家建议我们采取法律公正声明的方式完成老人的心愿。

红十字会根据这一建议主动与有关公证处联系,但对于遗体公证,市内的公证处都从未做过,面对老人这一无私的心愿,红十字会工作人员一次次与公证处的人员沟通解释,尽自己最大的努力帮助老人完成心愿。最后在绍兴市司法局和国信公证处的大力支持下,通过采取声明公证的方式完成了相关程序。

“单老师傅,这是您的公证书,请您收好”,绍兴市红十字会的工作人员将一份沉甸甸、包含着位八旬老人无私奉献的公证书交到了绍兴县孙端镇安桥头村单厚生老人手中。完成了老人托付给红十字人的生命礼赞!

当单老先生接过属于他的公证书时,连声向红十字会表示感谢。

立了遗嘱捐房子,了却最后的心愿

近一二年,单老先生明显感觉身体没有以前那么好,行动也稍许有些不便,但他的善举一直没有停止,他还要将房子捐给村里,自己搬到福利院去生活,安安静静地走完这一生。4月份,市红十字会组织志愿者走进安桥头村开展志愿服务的时候,去走访了单老,他说他已经立下了遗嘱,正请村干部出面办理相关手续,以后他所居住的房子就是村里的集体资产了,在场的领导和村干部无不为他留下感动的眼泪。

而对着电视镜头,这位老人又是何等的平静,依然笑呵呵地说,这些都是应该做的,这个国家、社会,很多人都对他好,他也要对得起国家、社会和身边的人。

作为一个普通人,年轻时他参加支边,在青海默默无闻奉献了几十年,把最宝贵的青春献给了祖国最贫困的地区和人民;年老以后,他又倾其所有,给这个社会带来了温暖和爱。他并不富有,但他用最平实、最本真的举动践行了“人道、博爱、奉献”的红十字精神,践行了“爱国、敬业、诚信、友善”的社会主义核心价值观。

这就是平凡老人的大爱故事。他,是我们这个社会最值得感动和敬仰的人;一生默默无闻,但如他的名字一样,却用质朴厚道诠释着生命价值和人间真爱。

杭州市红十字出租车志愿服务队

西湖边流动的“雷锋车队”

杭州市红十字出租车志愿服务队成立于2011年,是由杭州市红十字会倡导发起,出租车司机自愿参加组建的一支车队。该车队是杭州市第一支出租车志愿服务队,目前有60位成员,服务队曾荣获“2011-2013年杭州市红十字会先进集体”,车队长黄飞华曾荣获“最美杭州人”称号,队员万力、方朝兴、郑志宝等人曾荣获“十佳的士之星”称号。

服务角膜捐献的义务车队

从2011年开始,杭州市红十字出租车志愿服务队承担起了义务接送协调员和运送眼角膜的工作。队员们积极参与,不管是白天黑夜还是烈日严寒,只要一个电话,队员们就会马上赶来帮忙。

2011年1月的一个下雪天,车队长王勇正在路上载客,突然接到电话说临安山区有人要捐眼角膜,王勇二话不说开车赶往临安。出发的时候是下午2点,到晚上11点多才回到杭州。这样的故事在车队里数不胜数。

“队员每每看到自己帮助送过去的角膜让别人重见光明,就很有成就感,也深深地被捐献者的大爱之举所感动。”队长王勇说,爱心是会传递的,要让别人有爱心,首先自己要有爱心举动。目前,车队里已经有28名司机填写了人体器官捐献志愿书。

践行红十字精神的志愿组织

从2011年开始,杭州市红十字出租车志愿服务队的师傅们已经连续3年放弃做生意的时间,在杭州市红十字会年底博爱送温暖活动期间,免费接送行动不便和年老体弱的困难群众。

2013年,车队参加了由省红十字会组织的“西藏儿童在我心中”志愿者服务活动,承担起10名来杭州治疗的西藏先心病儿童的接送和看护工作。队员们还带着西藏小朋友逛西湖,为小朋友们送去月饼,和他们一起欢度中秋节,让西藏小朋友感受到了来自杭州志愿者的温暖。队员徐聿江还主动请缨,随红十字会的工作团队一起送患儿回西藏。

每年的“五·八”世界红十字日、国际志愿者日,车队队员都会赶来参加红十字会组织开展的活动。队员们献过血、运过急救包,队长王勇还把“人道、博爱、奉献”的红十字精神融入到工作中,承诺对70岁以上孤寡老人免收车费。

近年,车队还承担起了宣传红十字相关知识的工作,义务发放红十字宣传资料。据统计,截至目前已发放资料1万余份。

雪中送炭的“雷锋车队”

车队热心公益,不但认真执

行杭州市红十字会赋予的相关任务,还积极参与社会上的各种公益活动,始终坚持不懈地用责任和爱心传递社会正能量。

车队连续多年参加高考志愿服务,不但接送考生,还自发成为高考应急车,为忘带准考证和碰到车抛锚等突发状况的考生提供援助。

车队还积极参与由“93阳光车友”组织的“爱心接力”活动。队员汤荣生师傅在去年“爱心送考”现场活动结束后,马上抢到了去高速公路口带外来求助车辆到医院急救的任务。队员余德富师傅有次参加“爱心接力”公益活动时,不但把病人送到医院,还把患者背到了医院接诊的地方。黄飞华师傅身体不太好,在家休养时,听到电台说有送断指病人的车不清楚路线,不顾“不能接触汽车尾气等空气”的医嘱和家人的担忧,赶到马路边指路,顺利地让车子到达了医院。

在杭州市红十字出租车志愿服务队中,这样的爱心事迹不胜枚举。车队的师傅们家庭都不富裕,出租车这份工作也很辛苦,经常为了多接几趟生意顾不上吃饭,睡觉时间也很少,可是为了红十字公益事业,他们默默付出,全身心地投入,没有一句怨言。他们的名字,无愧于“最美”二字。



杭州市红十字出租车志愿服务队队员合影。